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ΦΤ΢ΙΚΗ Β’ ΛΤΚΔΙΟΤ 

 
Ηιεθηξηθή πεγή κε ΗΔΓ Δ = 
40 V θαη κεδεληθή εζωηεξηθή 
αληίζηαζε, ζπλδέεηαη κε δύν 
αληηζηάηεο ζπλδεδεκέλνπο ζε 
ζεηξά νη νπνίνη έρνπλ 
ειεθηξηθέο αληηζηάζεηο R1 = 1 
Ω θαη R2 = 3 Ω. Σηα άθξα ηνπ 
αληηζηάηε R2 ζπλδένπκε 
παξάιιεια έλαλ ππθλωηή ηνπ 
νπνίνπ νη νπιηζκνί απέρνπλ 
κεηαμύ ηνπο απόζηαζε ℓ = 5 
mm θαη δεν πεξηέρνπλ 
δηειεθηξηθό. (ζρήκα).  
Ηιεθηξηζκέλν ζωκαηίδην 
κάδαο m = 6∙10-6 Kg θαη 
θνξηίνπ q =+10-5 C θηλείηαη 
κέζα ζην νκνγελέο ειεθηξηθό πεδίν ηνπ ππθλωηή, μεθηλώληαο κε κεδεληθή 
ηαρύηεηα από ηνλ ζεηηθό νπιηζκό ηνπ. 
Α1. Πόζε είλαη ε ηάζε αλάκεζα ζηνπο νπιηζκνύο ηνπ ππθλωηή; 
Α2. Πόζε είλαη ε δηάξθεηα θίλεζεο ηνπ ζωκαηηδίνπ κέζα ζην ειεθηξηθό πεδίν 
ηνπ ππθλωηή; 
Β. Τν ζθαηξίδην θηάλνληαο ζηνλ αξλεηηθό νπιηζκό ζπλαληά κηθξνζθνπηθή νπή 
από ηελ νπνία πεξλά κε απνηέιεζκα λα αθήλεη ην ειεθηξηθό πεδίν θαη λα 
εηζέξρεηαη ζε νκνγελέο καγλεηηθό πεδίν. Οη δπλακηθέο γξακκέο ηνπ καγλεηηθνύ 
πεδίνπ έρνπλ ηε θνξά ηνπ ζρήκαηνο θαη ε έληαζε ηνπ είλαη Β = 20 Τ.  
Β1. Αλ ην κήθνο ηεο ηξνρηάο ηνπ ζωκαηηδίνπ κέζα ζην καγλεηηθό πεδίν είλαη 
s=0,1π m, πόζε είλαη ε δηάξθεηα θίλεζεο ηνπ κέζα ζ’ απηό; 
Β2. Πόζν ην κέηξν ηεο κεηαβνιήο ηεο νξκήο Γp ηνπ ζωκαηηδίνπ, από ηελ 
ζηηγκή ηεο εηζόδνπ, κέρξη ηεο ζηηγκή ηεο εμόδνπ ηνπ από ην καγλεηηθό πεδίν; 
Θεωξείζηε: α) όηη όιε ε θίλεζε ιακβάλεη ρώξα ζην θελό, 
β) νη βαξπηηθέο αιιειεπηδξάζεηο ζεωξνύληαη ακειεηέεο. 
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A1. Η έληαζε ηνπ ξεύκαηνο ζην θύθιωκα είλαη: A
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 Οπόηε ε ηάζε ζηα άθξα ηνπ ππθλωηή είλαη:  31022 IRV VV 30  

Α2. Η έληαζε ηνπ ειεθηξηθνύ πεδίνπ ηνπ ππθλωηή είλαη: mV
V

E 3

3
106

105

30






 

 Η επηηάρπλζε πνπ απνθηά ην ζωκαηίδην κέζα ζην ειεθηξηθό πεδίν: 
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 Από ηηο εμηζώζεηο ηεο θίλεζεο: 
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Β1. Τν ζωκαηίδην βγαίλεη από ην ειεθηξηθό πεδίν κε ηαρύηεηα:  
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 ηξόπνο Η αθηίλα ηεο ηξνρηάο ηνπ κέζα ζην καγλεηηθό πεδίν είλαη:  
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 Καη ε πεξίνδνο ηε θπθιηθήο θίλεζεο ηνπ: 
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 Άξα ε επίθεληξε γωλία (ζε rad) ηεο ηξνρηάο πνπ δηαγξάθεη πξνηνύ βγεη από ην 

καγλεηηθό πεδίν είλαη: 
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Σπλεπώο αλ t2 είλαη ν ρξόλνο θίλεζεο κέζα ζην καγλεηηθό πεδίν ζα έρνπκε: 
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Β2. Εθόζνλ ε θίλεζε ηνπ ζωκαηηδίνπ κέζα ζην 

καγλεηηθό πεδίν είλαη νκαιή θπθιηθή, ην κέηξν ηεο 

ηαρύηεηαο, θαζώο θαη ην κέηξν ηεο νξκήο ηνπ ζα 

παξακέλεη ζηαζεξό: 
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Άξα όπωο θαίλεηαη ζην ζρήκα, ην ηξίγωλν πνπ 

ζρεκαηίδεηαη από ηα δηαλύζκαηα p1, p2 θαη Δp είλαη 

ηζόπιεπξν. 

Οπόηε:  21 ppp sKgmp 5106   
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